



Novojičínský zpravodaj

měsíčník pro občany města Nový Jičín
Květen 2024 • zdarma



Nejstarší barevné fotografie města Nového Jičína pocházejí z let 1938-1939, dochované záběry zachycují májku na náměstí.

Foto: Muzeum Novojičínska

Peníze ze Sberbank jsou navraceny

Město obdrželo 3. dubna téměř 98 milionů korun, které mělo uloženo ve Sberbank CZ.

strana 2

Lávku Za Potokem nahradí nová

Z důvodu dlouhodobě špatného technického stavu dojde k její úplné demolici.

strana 3

Mobilní sběr nebezpečného odpadu (str. 4)

Web: www.novyjicin.cz

Facebook: [novyjicin.cz](https://www.facebook.com/novyjicin.cz)

Instagram: [novyjicin.cz](https://www.instagram.com/novyjicin.cz)

Úvodní slovo starosty

Vážení spoluobčané, vstupujeme do nového vydání našeho měsíčníku. V tomto vydání bych rád vyjádřil vděk a pochvalu za úsilí, které naše město vynakládá na výsadbu květinových záhonů na veřejných prostranstvích. Květinové záhony krásně oživují a zdobí naše ulice, náměstí, parky či kruhové objezdy. Obdržel jsem mnoho pozitivních reakcí od kolegů a známých i děkovaných e-mailů, jež pěly chválu na jarní výsadbu na veřejných prostranstvích města.

Děkuji všem, kdo se podílí na tomto procesu – od plánování výsadby, výběru rostlin, po výsadbu samotnou a její nezbytnou údržbu. Konkrétně bych rád poděkoval pracovníkům odboru životního prostředí a pracovníkům Střediska veřejné zeleně technických služeb města, kteří s velkým elánem a pilí usilují o to, aby se zde občané cítili dobře a návštěvníci rádi vraceli. Výsledky jejich práce nejsou jen o výsadbě rostlin, ale o vytváření prostředí, kde se rádi setkáváme, relaxujeme a žijeme.

Za zvláště vydařené považuji tulipánový záhon v Janáčkových sadech, smíšenou výsadbu na nově vytvořeném veřejném prostranství a kruhovém objezdu u Čedoku, na ulici Sokolovská u Lidlu nebo u bazénu. Letos se můžeme těšit i na pár novinek, jako například na ulici Sokolovská před budovou Odborného učiliště a Praktické školy nebo na ulici K Nemocnici. Nechte se překvapit!

Zároveň Vás prosím, budme ohleduplní k zeleným plochám ve městě – chodme po chodnících, ne po trávnicích, odpadky házejme do košů a neodnášejme si cibulky ani jiné rostlinky z květinových záhonů domů, ať se z nich můžeme všichni těšit i nadále. Přeji Vám pohodové jarní dny.

S úctou Stanislav Kopecký, starosta města

Uložené peníze u zkrachovalé Sberbank jsou téměř všechny navráceny

Město Nový Jičín obdrželo 3. dubna téměř 98 milionů korun, které mělo uloženo ve Sberbank CZ. Celková pohledávka města u této bankovní instituce činila 102,8 milionu korun.

„Přestože jsme s vyšší vyplacení částky spokojeni, radnice bude dále usilovat o vyplacení zbývajících částky. V rámci insolvenčního řízení došlo k částečnému rozvrhu a vyplacení pohledávek všem věřitelům ve výši představující 95 procent jejich hodnoty,“ uvedl místostarosta města Václav Dobrozemský s tím, že všichni věřitelé by měli obdržet po vypořádání sporných pohledávek a prodeji zbývajících majetku banky plnou výši uložených peněz zpět. „Jsme velmi rádi, že finance budeme moci využít na plánované projekty a investice města,“ informoval dále Dobrozemský. S cílem zhodnocovat volné finanční prostředky mělo město Nový Jičín u banky Sberbank CZ zřízeny od 28. dubna 2020 dva účty – běžný a spořicí. Tato banka byla v seznamu deseti nejsilnějších a nejstabilnějších bank na českém trhu a ve své době nabízela velmi výhodné podmínky k uložení a zhodnocování finančních prostředků. Na začátku května 2022 Česká národní banka pravomocně odebrala bance bankovní licenci a Městský soud v Praze poté poslal banku do insolvence. Důvodem bylo zhoršení situace banky kvůli odlivu vkladů po zahájení ruské invaze na Ukrajinu. „Město mělo dva roky zablokovány významné finanční prostředky, nicméně vzhledem k jeho velmi dobré finanční kondici ani tato situace nezpůsobila ochromení provozu města, rušení zajišťovaných činností a služeb nebo zastavení rozvojových záměrů města. Určitá opatření, která jsme museli učinit, se týkala posunu některých projektů a záměrů v čase. Pro případné vyrovnání finančních prostředků v rámci cash flow města byl po tuto dobu schválen kontokorentní úvěr ve výši 50 milionů korun, který však nebyl vůbec čerpán,“ doplnil místostarosta Václav Dobrozemský.

Radka Nováková, tisková mluvčí

Názor zastupitele města

Na základě zjištěných skutečností nesouhlasím za „Víc pro Nový Jičín s ČSSD“ se vstupem města do projektu kulturního domu Restaurace Nové Slunce z důvodu vysokých finančních nákladů. Jedná se o objem minimálně 80 milionů korun, což zatíží rozpočet města. Situace byla konzultována s projektanty a rozpočtáři. Rovněž tak zde hraje roli budoucí existence podnikatelské sféry, parkování a konání akcí. Podnět přistoupení k budoucímu odkupu a rekonstrukce není podložen reálným ekonomicky udržitelným záměrem.

Jaroslav Dvořák

Odpověď

Nový Jičín dlouhodobě usiluje o stavbu nebo získání kulturního domu. Pokoušela se o to většina radničních koalic od roku 1990. Na přelomu tisíciletí byla snaha získat a přebudovat na kulturní dům bývalý J-klub na Vančurově ulici. Získat se jej městu podařilo v roce 2003 od tehdejšího Fondu dětí a mládeže. Protože však k přestavbě na kulturní dům nikdy nedošlo, muselo jej vrátit státu. Mezi lety 2010 a 2014 se město pokoušelo vykoupit právě budovu Nového Slunce. Tehdy však majitelé o prodej neměli zájem. Proto se město pustilo po roce 2016 do třetí varianty: přestavby bývalé jídelny a internátu u Hotelu Praha. Tato varianta však skýtala několik komplikací: nosné sloupky přímo v hlavním sálu, které nebylo možné odstranit; problémy se statikou; max. možná kapacita v hlavním sále 202 hostů; nízká světlá výška prostor v 1. a 2. nadzemním podlaží; limitace využití prostor s ohledem na produkci hluku v blízkosti obytných domů; a vysoké náklady na dokončení stavby – na konci roku 2019 dosáhlo rozpočet výše 90,9 milionu korun, který zahrnoval vnitřní stavební úpravy, venkovní úpravy parteru budovy, audiovizuální techniku a vybavení interiérů. První etapa spočívající v provedení vnitřních bouracích prací a revitalizaci vnějšího pláště budovy, která proběhla v letech 2018–2019, dosáhla částky 22,8 milionu korun. Po roce 2022 proto současné vedení města znovu oslovilo majitele budovy Nové Slunce a tentokrát se již podařilo dospět k dohodě o výkupu budovy za 28 milionů korun. Oproti přístavbě Hotelu Praha má několik výhod: předpokládaná vyšší kapacita (dle odhadu městského architekta až 380 osob na stání), přilehlá restaurace, kterou má město v plánu zachovat, možnost vybudování malého sálu s prodejny ve stejném patře, v případě plesů možnost rozmístění stolů do restaurace a budoucího malého sálu, přilehlá zahrada, kde se již dnes konají kulturní akce, blízkost knihovny, která je také součástí městského kulturního střediska, a možnost vybudování zázemí městského kulturního střediska v přilehlých administrativních budovách a také v bývalém domku vrátného u knihovny. Pokud by město k výkupu budovy nyní nepřistoupilo, je pravděpodobné, že by ji koupil jiný zájemce a o možnost vybudovat zde kulturní dům bychom tak nenávratně přišli. Přestože je objekt Nové Slunce nemovitou kulturní památkou, zcela jistě jde o výběr vhodnějšího místa, než byla přístavba Hotelu Praha.

V letošním roce bude zadána studie na rekonstrukci areálu, z níž teprve budou patrné předpokládané náklady. Vzhledem k tomu, že tato budova již kultuře v minulosti sloužila, však bude její náročnost jistě nižší než by bylo dokončení přístavby Hotelu Praha. Co se týká místa pro parkování, částečně jej zajistí ulice Husova a Slovanská, které bývají ve večerních hodinách převážně prázdné. Pokud by kapacita nedostačovala, součástí studie bude také možnost vybudování parkoviště v prostoru málo využívaného hřiště u knihovny a jeho náhrada hracími prvky v zahradě Nového Slunce. **Vedení města**

Uzavírka v ulicích Revoluční a Zborovská

Z důvodu opravy povrchu silnice I/57 v úseku od kruhového objezdu s ulicí Máchovou po dům č. p. 81 v ulici Revoluční dojde v termínu od 6. května do 19. srpna 2024 k částečné uzavíraci silnice I/57 v ulici Revoluční a Zborovská. V rámci opravy povrchu silnice dojde střídavě k omezení provozu v jednotlivých jízdních pružích. Provoz na silnici I/57 bude řízen kyvadlově pomocí semaforů. Objíždná trasa povede po ulicích Bezručova, Beskydská a Žilinská. **Petr Zdráhal, odbor správy majetku**

Mosty dostaly svá evidenční čísla



Most v Bludovicích u č. p. 53.

Foto: Kateřina Pišteková

V průběhu měsíce dubna došlo k osazení evidenčních čísel téměř všech mostních objektů, které se nacházejí ve správě města Nový Jičín. Aktuálně jde o 84 mostních objektů, z čehož je 33 mostů, 13 lávek a 38 propustků. Povinnost vedení evidence a označení těchto objektů vyplývá ze zákona č. 13/1997 Sb., O pozemních komunikacích.

Mostní objekty byly téměř všechny i v terénu opatřeny evidenčními čísly pro jejich snadnou identifikaci. Ostatní v dohledné době čeká rekonstrukce nebo stavební práce v jejich bezprostředním okolí. Označení se skládá z písmena upřesňující typ objektu (M - most, L - lávka, P - propustek) a číselné řady, která označuje abecední pořadí příslušného katastrálního území spadajícího do správy města. Pořadí objektů je vzestupně číslované podle směru toku, kolem kterého se objekt nachází – ne všechny přemostňují jen velké toky. Došlo také k aktualizaci dopravního značení upravujícího maximální přípustné hodnoty zatížitelnosti jednotlivých mostů a propustků pro vjezd vozidel a u většiny lávek také k omezení maximální přípustné hmotnosti na metr čtvereční. Prosíme občany, aby respektovali vyznačené dopravní značení. Nadměrné zatížení oslabené konstrukce může vést k jejímu rychlejšímu opotřebení. Práce realizovala firma Značky Morava, předpokládaná cena činí 450 tisíc korun.

Město již nyní plánuje rekonstrukce a zpracování projektových dokumentací dalších mostních objektů. Vzhledem k počtu a stavu všech mostních objektů je však nutné jejich rozložení do následujících let.

Kateřina Pišteková, odbor správy majetku

Předvelikonoční odpoledne v Kojetíně



Foto: Lumír Zrník

V sobotu 23. března, týden před Velikonocemi uspořádal Osadní výbor Kojetín již tradiční Velikonoční tvoření. V kulturním domě strávili místní občané a přátelé Kojetína předvelikonoční odpoledne, které bylo zaměřeno na vytváření tradičních zvířátek ze sena, voskování a drátkování vajíček, pletení tatarů a pro nejmenší jednodušší vybarvování velikonočních předloh. Na tvoření byly použity materiály z místních zdrojů jako seno, vejce nebo proutí. Každý, kdo přišel, si mohl odnést domů vlastní výrobek, který může vystavit o velikonočních svátcích a pochlubit se vlastní šikovností. Děkujeme za příspěvek města Nového Jičína a poskytnutí prostor k pořádání aktivit.

Lumír Zrník, předseda

Gurmánský zážitek s Food festivalem

Již potřetí se můžete těšit na gurmánský zážitek v centru města, který vám poskytne Novojičínský Food festival. Ten proběhne **v sobotu 18. května od 10:00 do 19:00 hodin**. Masarykovo náměstí provoní mix domácí i světové kuchyně. Nabídka jídel bude široká – od hmyzu, přes street food po zážitkovou gastronomii. Přihlášeny jsou desítky prodejců. Od známých kuchařů se dozvíte leccos o přípravě jídel. Chybět nebude vaření na pódiu s přenosem na LED stěnu, škola vaření pro dospělé pod vedením kuchaře Ondřeje Moliny a tematický hrací koutek s workshopy pro děti. Celým dnem vás provede herečka a kuchařka Markéta Hrubešová, která vám také něco uvaří. Doprovodný program zajistí dvě pohodové kapely. Nově se můžete zapojit do soutěže O „nej“ domácí štrúdl a vyhrát na víkend Škodu Karoq. Více podrobností a podmínky soutěže naleznete na www.foodfestival.mksnj.cz.

Radka Filipíková

Procházka městem pro seniory

Město Nový Jičín připravuje pro občany 65+ v rámci projektu Vitální senior 2024 řadu akcí, které jsou průběžně zveřejňovány na webových stránkách a sociálních sítích města. Od začátku roku už proběhl seminář práce s chytrými telefony, besedy Šárky Laštovičkové o jarních bylinkách nebo odpoledne s deskovými hrami. V novojičínském klubu seniorů se pravidelně „vyučuje“ tanec flamenco, v kavárně Hotelu Praha probíhají taneční odpoledne s živou hudbou. **Ve čtvrtek 16. května** se zájemci mohou zúčastnit procházky městem s putavým komentářem Antonína Urbana. Akce jsou pro novojičínské seniory zdarma.

Lucie Frantová, odbor sociálních věcí

Lávku Za Potokem nahradí nová

Lávka Za Potokem v Loučce brzy dozná změn. Z důvodu dlouhodobě špatného technického stavu dojde k její úplné demolici. Starou lávku nahradí nová lávka včetně navazujících úseků komunikace pro pěší. V půlce dubna byly zahájeny stavební práce, nová lávka by pak měla být hotova v půlce srpna. Během stavebních prací bude místní komunikace Za Potokem 90 zcela uzavřena. Objízdná trasa není stanovena. Pěší přístup do budovy pošty bude zachován.

Kateřina Janečková, odbor rozvoje a investic



město
Nový Jičín

NOVOJIČÍNSKÝ JARMARK - KVĚTINOVÝ

www.icnj.cz

17. 5. 2024
08:00–17:00
Masarykovo náměstí

Komunitní piknik Férová snídaně



Snímek z loňského komunitního pikniku. Foto: Jana Holubová

V sobotu 11. května od 9:30 do 11:30 hodin se na Komunitní zahradě Dlouhá Tráva na ulici Dlouhé opět uskuteční komunitní piknik na podporu pěstitelů ve světě – Férová snídaně. Nový Jičín se tak přidá k více než stovce míst, kde se ve stejný čas sejdou tisíce lidí, aby vyjádřily svůj zájem o pěstitele v zemích Afriky, Asie a Latinské Ameriky. Ti za svoje kakao, kávu nebo banány dostávají velmi málo zaplacen, často pracují v nedůstojných nebo dokonce nebezpečných podmínkách a musejí čelit dopadům klimatických změn.

Na to reaguje systém Fairtrade. Pěstitelé ze zemí globálního Jihu si díky němu mohou vlastní práci vydělat na důstojný život. Za své plodiny dostávají odpovídající výkupní cenu a navíc fairtradeový příplatek. Na polích a plantážích tak nemusejí pracovat jejich děti a pěstování může být šetrné k přírodě.

Princip snídaně je jednoduchý. Účastníci si v košíku přinesou fairtradeové a lokální potraviny. Může to být fairtradeový čaj, káva či džus, domácí koláč nebo bábovka s fairtradeovým kakaem a cukrem či fairtradeové banány. To vše mohou doplnit lokálními produkty, jako jsou vejčička, mléko, sýry či zelenina od místního farmáře či farmářky. Přijít však můžete i bez jídla. Jedná se o příjemné setkání s přáteli i místní komunitou a společně můžeme dát najevo, že nám záleží na dobrých životních podmínkách pěstitelů ve světě. Férová snídaně je největší česká akce na podporu odpovědné spotřeby. Těšíme se na vás!

Jana Holubová

Odpadové hospodářství města – Směsný komunální odpad

Pojem směsný komunální odpad občany zajímá v okamžiku, kdy jejich popelnice či kontejner nejsou vyvezeny, nestačí kapacitně a také v souvislosti s místním poplatkem za komunální odpad. Co pojem směsný komunální odpad znamená, si nyní vysvětlíme.

Definice směsného komunálního odpadu je poměrně jasná. Je to veškerý odpad vznikající na území města při činnosti fyzických osob, který zůstane po vytrídění složek komunálního odpadu – zejména papíru, plastu, kovů, bioodpadu, skla, nápojových kartonů, olejů a tuků, potravinového odpadu, textilu, dřeva, baterií a akumulátorů, elektrozařízení, světelných zdrojů, objemného odpadu a nebezpečného odpadu. Tedy zbytek odpadu z domácností občanů, který již nelze vytrídít, a odpad, který je znečištěný. Směsný odpad je také ten z odpadkových košů na veřejných prostranstvích ve městě.

Svozy směsného komunálního odpadu z popelnic a kontejnerů (včetně odpadkových košů) zajišťují Technické služby města Nového Jičína v intervalu 1x týdně, v některých lokalitách dokonce 2x týdně.

Skutečnost, že z celkového ročního množství komunálních odpadů 7130,7 tuny (bez stavebního a demoličního odpadu), které občané města vyprodukovali v roce 2023, tvoří směsný komunální odpad 48,6 procenta, svědčí o tom, že úroveň třídění je stále nedostatečná, byť se postupně zlepšuje.

Vysoký podíl směsného komunálního odpadu je jedním z několika faktorů, který se promítá do poplatku za komunální odpad hrazeného občany. Cena za svoz a uložení odpadu na skládku neustále stoupá a navíc je k ní připočítáván poplatek daný zákonem o odpadech, který se zvyšuje, pokud je směsného odpadu v přepočtu na občana více, než je stanoveno v zákoně. Proto je důsledné třídění odpadu a také předcházení vzniku odpadu obecně jedinou cestou, jak množství směsného komunálního odpadu snižovat.

Eva Rusková, odbor životního prostředí

Dílny EFFATHA otevřené seniorům



Foto: Marie Pístecká

Poslední březnové pondělí jsme s klienty sociálně terapeutických dílen Slezské diakonie EFFATHA uspořádali pletení košíků pro seniory, naše sousedy z domu U Jičinky. Setkání bylo komorní, možná však o to veselější a srdečnější. Klienti našich dílen měli možnost ukázat, jak vyrobit košík z pedigu,

a byli ochotní k ruce všem, kteří potřebovali pomoci. U společného vyrábění byl i prostor pro ty, kteří si za námi přišli popovídat. A protože místní senioři drží krok s dobou, prodiskutovali jsme také moderní technologie a proběhl „rychlourz“ práce s aplikací WhatsApp. Společně tvořivé setkání jsme si všichni užili a už teď se těšíme na další!

Marie Pístecká

Mobilní sběr nebezpečných složek komunálního odpadu a kovů – jaro

Den svozu:

LOUČKA • 2. 5. • 16:00–17:30 h (čtvrtek)
STRANÍK • 9. 5. • 15:30–17:00 h (čtvrtek)
KOJETÍN • 9. 5. • 17:15–17:45 h (čtvrtek)
BLUDOVICE • 16. 5. • 15:45–17:30 h (čtvrtek)
ŽILINA • 23. 5. • 15:45–17:30 (čtvrtek)

Pro převzetí těchto odpadů budeme požadovat od občanů doklad k ověření jejich bydliště.

Stanoviště svozu v místních částech:

LOUČKA (2. května)
16:00–16:15 h • Parkoviště u garáží MěÚ
16:15–16:30 h • U věžáku č. 275 naproti pneuservisu
16:30–17:00 h • U Koruny
17:00–17:30 h • U správní budovy ZD
STRANÍK (9. května)
15:30–16:00 h • Nad školou
16:00–16:30 h • U prodejny Jednoty
16:30–17:00 h • Odbočka k hřišti
KOJETÍN (9. května)
17:15–17:45 h • Křižovatka u autobusové zastávky
BLUDOVICE (16. května)
15:45–16:15 h • Čerpací stanice (Fojtství)
16:15–16:45 h • Autobusová zastávka u České školy
16:45–17:30 h • Bývalé čalounictví
ŽILINA (23. května)
15:45 – 16:15 h • U fotbalového hřiště
16:15 – 16:45 h • Na Výsluní (křižovatka s Beskydskou ulicí)
16:45 – 17:15 h • U Škorňů (Pstruží potok)
17:15 – 17:30 h • Beskydská (u skladu CO)

V rámci svozu nebezpečných složek komunálního odpadu a kovů (odpadů z domácností) mohou občané ukládat do kontejneru tyto odpady:

- barvy, laky, lepidla, rozpouštědla, oleje, pesticidy a jejich obaly, léky a domácí chemikálie, apod.
- elektrospotřebiče z domácnosti: ledničky, pračky, televize, monitory, tiskárny, kuchyňské roboty, elektrické nářadí apod.
- kovy větších rozměrů.

Svoz nebezpečných složek komunálního odpadu a kovů **není určen** pro pneumatiky (nejsou komunálním odpadem). Ty je možné odevzdat u prodejců, v pneuservisech/autoservisech při výměně anebo v místech zpětného odběru pneumatik kolektivního systému ELTMA (v Novém Jičíně např. ALMA PNEU s.r.o., Pneuservis Hanzelka s.r.o., Autorent Servis s.r.o., v Šenově u Nového Jičína AUTO NORDEN s. r. o., Pneuservis Macíček). Síť míst zpětného odběru naleznete na www.eltma.cz.

Eva Rusková, odbor životního prostředí

Dobrovolníci uklidili okolí Rakovce



Foto: Markéta Jánošíková

Uklidit okolí potoka Rakovce. Tak znělo motto více než 60 malých i velkých dobrovolníků, kteří se sešli v sobotu 6. dubna, aby společnými silami vyčistili okolí potoka od nepořádku a nečistot. Tato akce byla součástí celostátní iniciativy Uklidme Česko, která si klade za cíl zapojit komunitu do péče o životní prostředí. Mezi účastníky nechyběli novojičínská skauti, klienti chráněného bydlení Archa, členové Komise Zdravého města a MA21 nebo radní města. Díky jejich společnému úsilí bylo během dopoledne sesbíráno kolem 42 pytlů odpadu, což představuje přibližně 600 kilogramů. Mezi neobvyklé nálezy patřila velká matrace, malá pneumatika a buben z pračky. Technické služby města Nového Jičína se postaraly o odvoz odpadu. Děkuje všem dobrovolníkům, kteří se do akce zapojili.

Markéta Jánošíková, koordinátorka Zdravého města

Máte v okolí člověka, který hůře slyší?

Chcete vědět, jaké existují kompenzační pomůcky a k čemu slouží? Potřebujete vyřídit sluchadlo a nevíte, zda máte nárok na finanční příspěvek a jak žádost o něj vyřídit? Organizace Tichý svět, která má kontaktní místo i v Ostravě, poskytuje zdarma podporu lidem se sluchovým a kombinovaným postižením po celé ČR, včetně Moravskoslezského kraje. Klienty podporuje například ve vyřizování finančních příspěvků, invalidních důchodů, průkazů ZTP či pořizování kompenzačních pomůcek. Své služby nabízí nejen neslyšícím, ale i osobám, které o sluch přišly náhle, či lidem s postupnou ztrátou sluchu.

Pro konzultace a další informace se můžete obrátit na Alenu Hegerovou, e-mail: alena.hegerova@tichysvet.cz, telefon: 702 158 110, každé úterý a čtvrtek od 9:00 do 16:00 hodin na adrese: Zeyerova 110/12, 702 00 Ostrava.

Daniel Pavlíček, konzultant Tichého světa



Zástupci Nového Jičína a Kopřivnice se 15. dubna vydali na cyklovyjížďku na sdílených kolech, aby novou službu vyzkoušeli. Zleva: Jiří Štěpán – vedoucí odboru rozvoje Kopřivnice, Stanislav Šimíček – 2. místopředseda Kopřivnice, Barbora Sopuchová – asistentka starosty Kopřivnice, Adam Hanus – starosta města Kopřivnice, Stanislav Kopecký, Ondřej Syrovátka, Markéta Jánošíková – koordinátorka Zdravého města, Josef Solanský – tajemník MÚJ. Foto: Radka Nováková

Jarní koncert s netradičním hostem



Puellae et Pueri.

Foto: Martin Klumpler

Když slavili Puellae et Pueri 10 let svého trvání, přivítali jsme tehdy mezi hosty koncertu v roce 2015 německý smíšený sbor z Altensteigu – Christophorus Kantorei. Toto prestižní německé těleso si našlo opět cestu do Nového Jičína při letošním březnovém Jarním koncertě, na kterém zazněly skladby místních Puellae et Pueri, mužského Sextetu plus a samozřejmě skladby našich hostů. Christophorus Kantorei, sbor s tradicí od roku 1962, se představil pod vedením Michaela Nonennmanna ve svižných adaptacích world choral music, diváci si mohli také vychutnat lidové písně z oblasti Schwarzwald. Více než tříhodinový koncertní maraton doplnilo jevištní provedení vybraných skladeb muzikálu M(A)BBA MIA, hudebního projektu Puellae et Pueri a novojičínského gymnázia.

Symbolickou tečkou koncertu bylo slavnostní vyřazení letošních maturantů a volba nového předsedy Puellae et Pueri.

Městu Nový Jičín děkujeme za podporu formou grantu, všem sponzorům patří velký dík za spolupráci a stejně tak děkujeme všem rodinám, které se po tři dny staraly o naše německé přátele.

Karel Dostál, sbormistr

NONSTOP pomoc seniorům

Nepřetržitá 24/7 Tíšňová péče „Anděl na drátě“ je určena převážně seniorům a osobám se zdravotním postižením, u kterých se zvyšuje riziko pádu, náhlé nevolnosti, slabosti či kolapsu. Zdraví i život pak závisí na rychlém zajištění pomoci. Princip spočívá v tom, že klient služby má stále na dosah malé elektronické zařízení s jediným tlačítkem. Více informací na www.andelnadrate.cz, telefonní kontakt: 774 705 824, e-mail: info@andelnadrate.cz.

Míroslava Krbová, odbor sociálních věcí

Fejeton Novojičínského zpravodaje

Historie matka moudrosti? Možná...

Nedávno jsem viděl v TV ukázkou reportáže, kde jedna asi šedesátiletá paní hlásala, že za komunistů bylo lépe. Ano, je to každého názor. V podstatě i tento může být správný. Například, když se do doby před rokem 1989 vrátíme, zjistíme, že měla jedno společné, a to, že jsme v této době byli mnohem mladší. Paradoxem přímo je, že lidé nostalgicky vzpomínají právě na dobu, kdy byli mladší a s tímto si spojují lepší časy.

V oblasti práva tomu nebylo jinak. Již v antické římské říši bylo právo na takové úrovni, že znalo dnešní vymoženosti úvěrů, investic, rozvodů, soudů apod. V době středověku se vše potlačovalo, až se opět dospělo k již jednou vymyšleným nástrojům práva, jaké známe dnes. Co ale zůstává pro každou dobu stejné, je lidská nepoučitelnost. Historie je matka moudrosti? Možná... Proto právo reaguje na stále rostoucí počet informací a dat tak, že samo bobtná, stává se nepřehledným dokonce i pro profesionály, natož pak pro běžné uživatele – laiky. Není důvod se z toho jakkoliv hroutit. Každá doba má něco fajn a něco ne.

Pokud si nevíte rady, nedokážete se rozhodnout či se obáváte nějakého rozhodnutí, využijte bez ostychu službu bezplatné právní poradny každou druhou středu v měsíci nebo se prostě poraďte a uvidíte, že se vám vrátí nálada mládí. **Tomáš Panáček, advokát**

„Hudebníci z Tyršky“ na jarmarku



Foto: Rudolf Balon

Před blížícími se Velikonocemi nezůstal bez tradičního jarmarku ani Nový Jičín. Hned první odpoledne (středa 27. března) patřilo kulturním vystoupením některých základních škol, mezi nimiž ani letos nechyběli „Hudebníci z Tyršky“.

V první části programu se představily dívky z Flétniček. Paní učitelka Veronika Barošová pro vystoupení vybrala jak skladby lidové, tak písničky ze známých pohádek. Obě série děvčata zahrála bez problémů a vysloužila si potlesk přihlížejících diváků. Pak už pódium na Masarykově náměstí patřilo pěveckému sboru, který tvoří dívky (a jeden chlapec) I. a II. stupně. (Těší nás, že se mezi účinkující vracejí i bývalé žákyně, dnes již studující na středních školách.) Na playlistu byly vesměs velmi známé hity, a tak není divu, že sboru „pomáhalo“ také publikum.

Vzhledem k tomu, že účinkující podali velmi dobrý výkon, o čemž svědčí i reakce návštěvníků koncertu, paní učitelka Eva Červenková, která v ZŠ Tyršova sbor vede, mohla být po odeznění posledních tónů spokojená.

Rudolf Balon, učitel

Vítání jara ve Fokusu již potřicáté!



Foto: Tereza Adamcová

Nápad přivítat zpěvem a tancem jaro se zrodil v roce 1995 v Dětském centru Nový Jičín (dnes ZŠ a MŠ speciální). Během krátké doby se do vítání zapojili také žáci dalších speciálních škol okresu a děti vybraných kroužků Střediska volného času (SVČ) Fokus. Vítání jara se stalo každoroční přehlídkou hudebních, tanečních a dramatických vystoupení dětí a žáků v prostorách SVČ, které se po celou dobu spolupodílí na jeho organizaci.

Ve čtvrtek 21. března uspořádala ZŠ speciální již 30. ročník této přehlídky. Mezi vystupujícími se letos kromě žáků naší školy objevili také žáci speciální třídy ZŠ Fulnek, ZŠ Motýlek v Kopřivnici, ZŠ Dlouhá 54 a Praktické školy v Novém Jičíně. Bubenické vystoupení doplnila pěvecká a taneční čísla Piráti, Dělení či světelná show s názvem Noční nebe. Pestrý program obohatily několika tanečními čísly a vystoupením se švihadly děti z volnočasových kroužků SVČ. Vítání jara podpořili svou účastí také diváci z řad rodičů, žáků a klientů sociálních služeb. Díky nám všem je jaro v plném proudu!

Irena Dudková, učitelka

Děti poznávaly práci zdejší policie



Foto: Simona Adámková

V úterý 9. dubna jsme se s dětmi z Mateřské školy Jiráskova zúčastnili exkurze na Obvodním oddělení Policie České republiky v Novém Jičíně na Vančurově ulici. Přivítala nás nrap. Petra Geryková. Povídala si s dětmi o bezpečnosti na silnici, po které straně mají chodit, jak správně přecházet vozovku, co je to integrovaný záchranný systém, kdo do něj patří a jaká jsou jeho jednotlivá telefonní čísla. Vysvětlila dětem, že zbraň slouží na obranu a ochranu svého života a života druhých, a že se používá jen v případě ohrožení. Děti měly možnost si prohlédnout a vyzkoušet policejní vestu, přilbu, pouta a další věci, které policisté potřebují při výkonu služby. Také nahlédly do celé předběžné zadržovací cely, kde mohly přes kameru sledovat, co se v ní děje. Na závěr si děti prohlédly policejní auto, což byl pro ně asi největší zážitek. Bylo jim vysvětleno, kdy se může použít maják. Tímto děkujeme místnímu vedení Policie ČR a jmenovitě nrap. Petře Gerykové za vstřícnost a ochotu přiblížit dětem práci policistů.

Simona Adámková, učitelka

Senioři zahráli dětem pohádku

Děti ze všech tříd právního subjektu Mateřské školy Trojlístek se v dubnu zúčastnily divadelního představení v Klubu seniorů v Novém Jičíně. Senioři, oblečení do svých nejkrásnějších kostýmů, se těšili na představení, ve kterém děti zahrají pohádku O Červené karkulce. Tato akce propojila generace a vytvořila prostředí, ve kterém děti i senioři prožili společnou radost. Po skončení představení následovalo setkání mezi dětmi a seniory, při kterém došlo k předání květin od dětí seniorkám. Mezi dětmi a seniory došlo také k sdílení zážitků a radosti z prožitého představení. Tato akce ukázala, jak důležitá je vzájemná interakce mezi generacemi a jak může propojení dětí a seniorů přinést oboustrannou radost a inspiraci.

Jakub Palacký

Významná cena pro Mendlovu školu

Ocenění v kategorii internacionalizace a zařazení do prestižního kompendia „To nejlepší z mezinárodního vzdělávání“ si vysloužila Mendlova střední škola na předávání cen Domu zahraniční spolupráce, které se konalo v březnu v Praze. Oceněný projekt „Studenti bez hranic XI“ zahrnul odborné stáže žáků naší školy na Maltě a učitelský výukový pobyt v Norsku. Dům zahraniční spolupráce, tedy národní agenturu spravující v Česku program Erasmus+, projekt zaujal jedinečností aktivit i obtížnou, leč úspěšnou realizací ještě v covidovém období.

Petr Zapletal, učitel

Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka

V letošním školním roce se žáci 1. A Základní školy Komenského 66 prostřednictvím Městské knihovny v Novém Jičíně přihlásili do projektu „Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka“. Cílem projektu je rozvoj čtenářských návyků žáků již od prvního ročníku, přivést děti od počátku školní docházky do knihoven, vytvářet u nich návyk na pravidelnou četbu, rozšiřovat jejich dovednosti v získávání informací z různých dostupných zdrojů.

Ve středu 10. dubna se prvňáci zúčastnili první lekce této akce. Během své návštěvy se děti seznámily s prostředím knihovny a různými druhy dětských knih. Spolu s paní knihovnicí si prohlédly také ukázky ilustrovaných knih a učily se, jak správně knihy řadit. Prvňáčci také vyslechli dětskou poezii a procvičili si rýmy. Na závěr návštěvy se děti seznámily s postupem přihlášení do knihovny a základními pravidly, která je potřeba při manipulaci s knihami dodržovat.

Simona Segeťová a Nela Walková, učitelky

Sedmáci na exkurzi v Bartošovicích



Foto: Matěj Rada

V úterý 9. dubna měli žáci 7. ročníků Základní školy Komenského 68 jedinečnou příležitost nahlédnout do světa zachraňování zvířat během exkurze do Záchrané stanice v Bartošovicích. Tato událost nám osvětlila oblast péče o zraněná a ohrožená zvířata. Po příjezdu do stanice byli žáci přivítáni odborným personálem. Ten jim představil různé druhy zvířat, které byly zachráněny a léčeny v tomto zařízení. Od poraněných ptáků až po savce – žáci měli možnost vidět, jak se péče dokáže proměnit v uzdravení. Po zajímavých informacích o hnízdění ptáků jsme si v rámci programu Boudo budko, kdo v tobě přebývá? postavili i vlastní třídní budku!

Druhá část exkurze byla už více vycházková. Po nabití energie z inspirativní návštěvy stanice se žáci vydali na poznávací trasu kolem bartošovických rybníků. Cesta autobusem byla doprovázena nádherným počasím, takže jsme si mohli slunečné jarní dny užít naplno. Během procházky kolem rybníků žáci pozorovali krásy přírody a zároveň se dozvídali o historii a ekologii tohoto místa. Doufáme, že tyto zážitky budou pro žáky 7. ročníků inspirací k dalšímu objevování a péči o náš svět a jeho obyvatele.

Marek Sopuch, učitel

Velikonoce chystaly děti i rodiče



Foto: Jakub Palacký

Mateřská škola Trojlístek na Máchově ulici se v posledním březnovém týdnu proměnila v centrum velikonočního veselí. V odpoledních hodinách se jednotlivé třídy mateřské školy zaplnily dětmi i jejich rodiči, kteří společně vytvářeli krásné velikonoční dekorace. Po dokončení tvorby dostalo každé dítě větvíčku a všichni se společně vydali na „zajíčkovou stezku“ před mateřskou školou. Zde čekaly na děti a jejich rodiče různé úkoly spojené s Velikonocemi. Za každý splněný úkol čekala na děti stužka pro jejich pomlázku, ale hlavní překvapení přišlo až na konci stezky. Paní ředitelka Seifertová přivítala každého účastníka a od dětí si vyslechla veselé velikonoční básničky. Nakonec každé dítě obdrželo sladkou odměnu ve formě čokoládového zajíčka, který byl zaslouženou odměnou za úspěšné absolvování zajíčkové stezky.

Jakub Palacký

Další Koruna na Petřkovické hoře



Foto: Olga Orlitová

Veselá nálada, čerstvý vzduch a dobrá parta – to jsou jen některé ze znaků další části pravidelného horského dobrodružství žáků Základní školy Galaxie na ulici Bohuslava Martinů. Na letošní čtvrtou zastávku Koruny Galaxie jsme vyrazili z Kojetína a naším cílem se tentokrát stala Petřkovická hora. Skutečným vrcholem výletu však bylo opékání špekáčků a dalších dobrot v nedalekém lomu. Po vydatné svačince jsme se vydali na zpáteční cestu přes Petřkovické Lurdy. Těší nás, kolik dětí, rodičů, učitelů i domácích mazlíčků si v neděli udělalo čas a přišlo s námi sdílet radost z pohybu, přírody a vzájemné společnosti. Galaxie opět potvrdila, že je komunitní školou a místem, které je otevřeno celé rodině.

Olga Orlitová, učitelka

Zážitkové učení v archeoparku

V pátek 5. dubna se čtvrtý ročník Základní školy Komenského 68 z Nového Jičína zúčastnil interaktivního programu v Archeoparku v Chotěbuzi na téma „Já, pračlověk“ a „My, Slované“. Žáci se blíže seznámili s životem v tehdejší době, měli možnost porovnat kosterní pozůstatky s člověkem dnešního typu, vyzkoušeli si využití zbraní, výrobu šperků, mletí mouky pomocí kamenů a prohlédli si také různé druhy obydlí Slovanů.

Díky pěknému počasí a výborné organizaci zaměstnanců archeoparku se nám exkurze velmi vydařila.

Alena Haitlová, Petra Chytilková, učitelky

Mozaika zve do Pohádkového lesa



Snímek z loňského ročníku Pohádkového lesa s Mozaikou.

Foto: Lenka Porubová

Mozaika rodinné centrum srdečně zve všechny rodiny s dětmi a širokou veřejnost do Pohádkového lesa, kde se na vaše děti těší krásné pohádkové bytosti se zábavným, nejedním dobrodružným stanovištěm a bohatým doprovodným programem. Pohádkový les se bude konat **v sobotu 18. května**, start a cíl lesní trasy s pohádkovými bytostmi, sjízdne i pro kočárky, je v Amfiteátru na Skalkách. Výdej hracích karet bude probíhat od 13:00 do 16:00 hodin, akce potrvá do 18:00 hodin. V cíli budou připraveny skákací hrady, nafukovací skluzavka, malování na obličej, tvarování balonků, edukativní zóny pro děti. Těšit se můžete rovněž na krásný kulturní program, například vystoupení ilustrátora Adolfa Dudka a klauna Hopsalína. Pro děti je v cíli připravena i sladká odměna. Akce proběhne za každého počasí. Občerstvení zajištěno. Více informací na Facebooku rodinného centra Mozaika nebo na www.mozaikanj.cz.

Zuzana Rosová, předsedkyně spolku

Novojičínští judisté bojují nejen se soupeři, ale i s penězi a prostorami

Judo v Novém Jičíně bylo založeno již v roce 1982 jako oddíl TJ Rudá Hvězda. Po roce 1989 byla Rudá Hvězda nahrazena Sportovním klubem Policie, kde oddíl působil zhruba až do roku 1998. Více se o historii, zakladatelích a činnosti dočtete na našich internetových stránkách www.judonj.cz.

Novodobá, tedy současná podoba se datuje k září 2016. V září proběhl ve Středisku volného času (SVČ) Fokus nábor do kroužku juda. Přihlásilo se 25 dětí a trenéry se stali Stanislav Brídzik a Sylva Ďuricová. Tréninky probíhaly na tatami typu puzzle v malém sále, na palubovce, kterou jsme v roce 1992 vyrobili svépomocí. Dne 25. října 2016 jsme byli na Krajském soudu v Ostravě uvedeni jako zapsaný spolek JUDO Nový Jičín a následně registrováni v Českém svazu Judo.

Začali jsme se aktivně připravovat na první možné turnaje. Vzhledem k tomu, že v malém sále trénovaly ještě jiné kroužky, bylo nezbytné hledat větší prostory. V roce 2017 se podařilo podepsat nájemní smlouvu s Gymnáziem Nový Jičín. Místnost měla rozměr 6x10 m s malou šatnou a vchodem. Ještě pořád jsme fungovali pod SVČ Fokus Nový Jičín. Tuto spolupráci jsme v září 2018 ukončili a začali provozovat naši činnost jako samostatný subjekt pod Tělovýchovnou jednotou Nový Jičín. Již v tomto roce jsme získali první dotaci města na podporu činnosti. V roce 2018 navštěvovalo oddíl již 73 členů. V následujícím roce 2019 jsme uspořádali soustředění v Jeseníku nad Odrou. Trenérské řady rozšířil Ladislav Závorka a Zbyněk Vršek, a opustila nás Sylva Ďuricová. Naše děti se již plně zapojily do republikových struktur juda a začali jsme vozit poháry ze soutěže družstev. Rok 2020 byl nechvalně známý jako covidový a nejen tedy i pro náš sport náročný, přesto jsme nezháleli a našli nové prostory ve firmě Ador v Novém Jičíně. Po dohodě s majitelem firmy jsme začali za obrovské podpory rodičů opravovat bývalé výrobní dílny a přilehlé prostory pro další rozvoj. Opravili jsme místnost pro tatami o rozměru 25x10 m, sociální zázemí a šatny. Oddíl navštěvovalo už 130 judistů a začaly se dostavovat první úspěchy. Naši svěřenci se stali prvními krajskými přeborníky a mistry Moravy.

V letech 2021 až 2023 jsme pokračovali v budování zázemí. Naše děti nás reprezentovaly na turnajích i mimo naši republiku na Slovensku a v Polsku. Startovaly na všech úrovních soutěží Českého juda od malých turnajů až po české poháry a mistrovství republiky. Ondřej Toman se v roce 2023 stal talentem roku města Nový Jičín. Rozšířili jsme prostory pro zázemí sportovců, včetně sprch, a ve spolupráci s firmou Ador pomohli při rekonstrukci odděleného vytápění. Uspořádali jsme pobytové tábory pro naše děti a v Novém Jičíně také takzvané Malé ceny za účasti oddílů nejen z Moravskoslezského kraje. Na konci roku 2023 naše řady rozšířila Markéta Markelová, trenérka I. třídy, která je úspěšná judistka a medailistka z mnoha evropských a světových soutěží. Byla ustanovena jako hlavní trenérka, přidal se Radomír Volek a Jakub Regeci, rozšířili jsme rovněž členy oddílové rady. V letošním olympijském roce 2024 jsme provedli řadu zásadních změn v tréninkové přípravě. Vytýčili jsme si jasná a nelehká cíle, na kterých jsme od počátku roku začali usilovně pracovat. Naše řady opustil Zbyněk Vršek a Ladislav Závorka, kterým děkujeme za jejich čas, námahu a za přípravu našich judistů. Zavedli jsme intenzivní přípravu závodní skupiny a s ohledem na velké turnaje pořádné společné tréninky pro judisty nejen naše, ale také z jiných oddílů. Letos nově

jme judo připravili i pro dospělé zájemce a jejich trénink prozatím probíhá jednou týdně ve středu večer a počty členů a cvičenců neustále rostou. Všichni naši judisté vybraní v kategorii U14 jsou součástí rankingu na MČR. V kategorii U18 naše Zuzana Podzemná, která se intenzivně připravuje v Olomouci, získala 3. místo na Mistrovství ČR a 3. místo na Open Judo Ostrava a je zařazena do tréninkové skupiny v rámci celostátní reprezentace.

Slovo trenérky Markéty Markelové

Judo, v dnešní době skloňované spíše jako úpolový sport než bojové umění, je v Novém Jičíně otevřené novým výzvám. Má oporu u rodičů svých svěřenců, spolupracuje s ostatními subjekty, ať už s jinými oddíly, se sponzory, s vedením města či dalšími. Vytváří tak podnětné a tvořivé prostředí pro své trenéry, kteří se společně vzdělávají, jezdí na semináře a zvyšují své kvalifikační předpoklady.

V lednu tohoto roku jsme si po vzájemné dohodě určili další mety, kam bychom se chtěli posunout. Sjednotili jsme si názory na vnímání samotného juda, ujasnili si jakým způsobem obohatit tréninkové jednotky, aby byla naplněna nejen očekávání naše, ale hlavně našich svěřenců. U nejmenších dětí jsme se začali cíleně zaměřovat na rozvoj hrubé motoriky s uplatněním průpravných cvičení a úpolových her. U pokročilejších je snaha o pochopení principů chvatů a jejich zdokonalení. V neposlední řadě usilujeme o rozvoj myšlení v rámci prohlubování dovedností. Rádi bychom, aby naši svěřenci nebyli pouhými pasivními příjemci informací, ale měli možnost se podílet v rámci tréninku na hledání nových možností při nácviku technik.

Každá změna přináší mnoho otazníků a čas na ně najde brzy odpovědi. Věřím, že jsme zvolili správnou cestu a tak jak nový rok 2024 začal, s nábojem a nadšením, bude také úspěšně pokračovat i v dalších letech.

Nábor do našich řad probíhá celoročně, nicméně připravujeme větší nábor pro děti v letošním září. O naší činnosti se můžete více dozvědět také na facebooku ve skupině JUDO Nový Jičín a také v nové vitrině na Masarykově náměstí č. or. 13/č. p. 18 v Novém Jičíně. Naši činnost podporuje kromě města také Ministerstvo školství a tělovýchovy ČR a Národní sportovní agentura. Rovněž děkujeme všem minulým i současným sponzorům a samozřejmě prosíme a hledáme nové.

Stanislav Brídzik, předseda spolku, trenér



Zleva vřadu: Miriam Žalkovská, Tereza Vojvodíková, Kamila Tokáriková, Jakub Podzemný a Jakub Šenk, před nimi současní talenti: Ella Agnan a Ondřej Toman. Foto: Stanislav Brídzik



Rozcvička skupiny před Malou cenou Nového Jičína – prosinec 2023. Foto: Stanislav Brídzik



Současní trenéři (zleva): Radomír Volek, Markéta Markelová, Jakub Regeci. Foto: Stanislav Brídzik

Ke 130. výročí narození kněze, učitele a politika, profesora Bedřicha Hýži



Bedřich Hýža na snímku z meziválečného období.

Foto: Muzeum Novojičína

„Nějaký Hýža, kdo to vůbec byl?“ Taková otázka zřejmě vyvstane na mysli většině čtenářů Novojičínského zpravodaje, pokud svým pohledem zabrousí na takzvanou historickou rubriku tohoto periodika. Je však přirozeným jevem, že s postupem času jména mnoha lidí z kolektivní paměti vyprchávají. A to i přesto, že během svého života něco významného znamenali a znala je většina tehdejších obyvatel našeho města. Následující řádky jsou proto věnovány připomínce jedné z takových osobností, knězi a místnímu veřejnému činiteli Bedřichu Hýžovi.

Bedřich Hýža se narodil 4. května 1894 ve Špičkách u Hranic v okrese Přerov jako jedno z pěti dětí rolníka Jana Hýži a jeho ženy Terezie Strnadlové. Díky dobrému prospěchu na místní obecné škole pokračoval ve studiích na Arcibiskupském chlapeckém semináři v Kroměříži. Jeho další kroky vedly na Bohosloveckou fakultu v Olomouci, kde v roce 1917 vystudoval teologii. Následně krátce působil jako kaplan v Nové Vsi u Krnova.

Osudový Nový Jičín

Ještě před vznikem Československa byl přeložen do Nového Jičína, kde zpočátku rovněž zastával kaplanské místo. Než stalo však jen při tom. Prakticky okamžitě po svém příchodu do tohoto většinově německého města se v něm zapojil do obnovy a budování českých škol. Nejdříve vyučoval na měšťanské škole, od počátku dvacátých let však zakotvil na nově zřízeném českém gymnáziu. Díky dodatečnému studiu dosáhl až na středoškolskou profesorskou hodnost, přičemž nevyučoval pouze náboženství, ale také latinu, němčinu, tělesnou výchovu či zpěv. Výrazně se rovněž angažoval ve Spolku pro podporu chudých studujících. Díky své veselé povaze a toleranci, jakož i dobrému vztahu ke studentům i kolegům, patřil k mimořádně oblíbeným pedagogům. Neméně pozoruhodné však bylo Hýžovo veřejné působení ve městě. V meziválečném období 1. ČSR jej můžeme řadit k předním kulturním a politickým předákům české menšiny. Během svého politického účinkování v rámci Československé strany lidové byl v obecních volbách v letech 1927 a 1931 zvolen členem městského zastupitelstva. Zájmy českého obyvatelstva zastupoval i v městské radě, kde se často dostával do sporu s německým nacionalistickým starostou Ernstem Schollichem. Zprávy o těchto konfrontacích dokonce přesáhly hranice města a dostávaly se do povědomí širší československé veřejnosti. Nakonec však,



Plakát tělovýchovného spolku Orel, kterému Bedřich Hýža v Novém Jičíně předsedal.

Foto: Státní okresní archiv Nový Jičín



Posledním Hýžovým církevním působištěm v Novém Jičíně byla Španělská kaple.

Foto: Státní okresní archiv Nový Jičín

v duchu politiky usmířování a se snahou zklidnit politickou situaci ve městě, státní orgány rozhodly o přeložení Hýži na jiné působiště. Jistou satisfakcí mu mohlo být, že několik dní po jeho odchodu z Nového Jičína byl z pozice starosty města odvolán i jeho politický protivník Schollich.

Výčet Hýžových aktivit však nekončí jen na poli kněžském, učitelském a politickém. Mimořádné úsilí věnoval katolickému tělovýchovnému spolku Orel, jehož novojičínskou pobočku dlouhá léta vedl. Jeho jméno bychom našli i v zápisech o činnosti nacionálně obranného spolku Národní jednota pro východní Moravu, který se zasazoval o podporu života české menšiny v národnostně smíšených lokalitách. V kulturní oblasti své snažení věnoval zvelebování pěveckého, divadelního či řečnického nadání novojičínských mužů i žen, které organizoval v různých spolcích a kroužcích.

Neúnavný veřejný činitel

V létě 1933 byl Bedřich Hýža přeložen na reálné gymnázium do Opavy, později pak na gymnázium v Zábřehu na Moravě. Koncem roku 1940 jej zajistily nacistické bezpečnostní orgány a následně strávil několik týdnů ve vězení v Brně. Po propuštění z internace prožil zbývající období druhé světové války právě v moravské metropoli.

V září 1945 se navrátil do Nového Jičína a opět byl ustanoven profesorem náboženství na gymnáziu. Navázal rovněž na svou předchozí práci v komunální politice. Stal se členem místního národního výboru (MNV) i jeho rady, zastával dokonce funkci místopředsedy tohoto předního orgánu správy města. V roce 1946 byl však kvůli osobním neshodám z lidové strany vyloučen, a tím pádem skončilo i jeho účinkování v MNV. Po komunistickém převratu se více angažoval v rámci okresní organizace Československého červeného kříže i ve strukturách novojičínské Okresní péče o mládež. Začátkem padesátých let se stal duchovním správcem Španělské kaple a značné úsilí věnoval vnější i vnitřní obnově tohoto památkového objektu.

Profesor Bedřich Hýža zemřel 21. května 1968. Poslední dny svého života strávil v Mořkově a na tamním katolickém hřbitově je i pohřben.

Martin Vitko, Státní okresní archiv Nový Jičín

- **5. 5. v 16:00 h • Ladislav Slíva, Vladimír Čort: SNĚHURKA •** Pohádkový muzikál • Těšínské divadlo Český Těšín • Předplatné Čtyřlístek
- **7. 5. v 19:00 h • Lutz Hübner, Michal Kotrouš, Thomas Zielinski: ÚČA MUSÍ PRYČ •** Komédie s překvapivými dějovými zvraty a brilantním slovním humorem • Divadlo Verze Praha • Předplatné P
- **12. 5. v 15:00 h • LOUTKOVÁNÍ – MAŇÁSEK •** Loutkářská dílna pro děti 6 – 10 let • Theatr Ludem Ostrava
- **14. 5. v 19:00 h • Marius von Mayenburg: OŠKLIVEC •** Co se stane, když zjistíte, že vám nikdy nikdo neřekl, že jste oškliví? • Činoherní klub Praha • Předplatné B
- **16. 5. v 19:00 h • ONDŘEJ VALENTA – varhany, EVA PRCHA-LOVÁ – flétna •** Koncert spolužáků z Pražské konzervatoře • Kruh přátel hudby • Kostel Nanebevzetí Panny Marie
- **17. 5. v 19:00 h • CÉLINE BOSSU & LES GARCONS •** Francouzská písničkářka s doprovodem valašských muzikantských přátel • Malý sál
- **21. 5. v 18:00 h • Gur Koren: NEPERTE SE, PROSÍM VÁS! •** Izraelská komedie s britkým židovským humorem • Divadlo Palace Praha • Předplatné S
- **22. 5. v 19:00 h • Norm Foster: NIKDY NENÍ POZDĚ •** Komedie s Janou Paulovou a Václavem Vydrou v šesti rolích • Divadlo Kalich Praha
- **25. 5. v 16:00 h • MICHALOVI MAZLIČCI •** Velká zábava s Michalem Nesvadbou pro děti i jejich rodiče • Nesprodukce Praha
- **28. 5. v 19:00 h • Carlo Goldoni: MIRANDOLÍNA •** Komédia dell' arte jak se patří! • Reduta - Národní divadlo Brno • Předplatné D
- **31. 5. v 17:00 h • AKADEMIE SVČ FOKUS •** Slavnostní přehlídka činnosti kroužků

Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

- **ZAKÁZANÁ TOUHA •** středa 1. 5. ve 20:00 h • Smí se zralá žena bláznivě zamilovat a vrhnout se do víru vášně? Může atraktivní mladý muž hledat něhu a blízkost, která mu tak chyběla u starší partnerky? • Polsko, erotický, drama, 120 min., nepřístupné do 15 let
- **DJANGO •** čtvrtek 2. 5. v 17:30 h • Celovečerní dokumentární film o mimořádném muzikantovi a otci čtyř dcer, Petru Jandovi • Česko, dokument, 105 min.
- **KASKADÉR •** čtvrtek 2. 5. ve 20:00 h (titulky) / pátek 3. 5. a 10. 5. v 17:30 h (dabing) / sobota 4. 5. ve 20:00 h (dabing) • Je zvyklý padat z výšek, bourat v autě, hořet a dostávat pořádně nařezáno. Existují ale situace, které ani otřískaný kaskadér nezvládne • USA, komedie, akční, 128 min., nevhodné do 12 let
- **TAROT •** pátek 3. 5. / úterý 7. 5. ve 20:00 h • Když skupina přátel neuváženě poruší nejzásadnější pravidlo tarotů, přivolají na sebe nevědomky hněv nepředstavitelného zla, které bylo v prokletém balíčku karet uvězněno • USA, horor, 92 min., titulky, nepřístupné do 15 let
- **FANTASTICKÁ PARTA •** sobota 4. 5. v 17:30 h • Jedenáctiletý Alfonso, potomek Dona Quijota a jeho tři králíci se spojí s tajnou láskou Victorií a nejlepším přítelem Pančem, aby zachránili své milované město před katastrofou • Německo, Argentina, animovaný, 87 min.
- **JAK ZACHRÁNIT DRAKA •** neděle 5. 5. / sobota 18. 5. v 17:30 h • Ve starověké Číně byli draci a lidé přáteli, ale lidská chamtivost ukončila jejich spojenectví a tato kouzelná stvoření se stala kořistí • Čína, Španělsko, animovaný, rodinný, 99 min.
- **MEDVÍDEK PŮ: KREV A MED II •** neděle 5. 5. ve 20:00 h • Medvídek Pů a Prasátko jsou zpět a tentokrát se k jejich pomstě přidávají i Tygr a Sova! • USA, horor, 93 min, titulky, nepřístupné do 18 let
- **GODZILLA X KONG: NOVÉ IMPÉRIUM •** pondělí 6. 5. ve 20:00 h • Zcela nové dobrodružství, které postaví všemocného Konga a obávanou Godzillu proti kolosální neobjevené hrozbě ukryté v našem světě, která ohrožuje jejich existenci a také naši vlastní • USA, akční, sci-fi, 114 min., titulky, nevhodné do 12 let

- **DUNA: ČÁST DRUHÁ •** středa 8. 5. v 19:00 h • Film je velmi očekávaným pokračováním šestinásobně oscarové „Duny“ z roku 2021 • USA, sci-fi, akční, dobrodružný, 166 min. nevhodné do 12 let
- **KRÁLOVSTVÍ PLANETA OPIC •** čtvrtek 9. 5. v 17:00 h • pátek 10. 5. / pondělí 13. 5. / sobota 18. 5. ve 20:00 h • Režisér Wes Ball přichází s čerstvým a strhujícím příběhem z Planety opic, který se odehrává několik generací v budoucnosti od vlády lidoopa Cézara • USA, akční, sci-fi, 138 min., titulky, nevhodné do 12 let
- **JEDNA NOC •** čtvrtek 9. 5. / sobota 11. 5. / středa 15. 5. ve 20:00 h • Mají jedinou šanci – odrazit se ode dna. Ve vztahu už zažili leccos, ale navzdory tomu jsou pořád spolu • Česko, drama, 90 min., nepřístupné do 15 let
- **GUMP – JSME DVOJKA •** sobota 11. 5. v 17:30 h • Gumpova nová filmová cesta začne přesně tam, kde ta předchozí skončila • Česko, rodinný, dobrodružný, 87 min.
- **ZBĚSILÁ JÍZDA •** neděle 12. 5. v 15:30 h • Film vypráví inspirační příběh pomalu se pohybujícího savce, který touží po rychlosti, aby zachránil dům své babičky před demolicí • USA, animovaný, dobrodružný, 93 min.
- **GARFIELD VE FILMU •** neděle 12. 5. / neděle 19. 5. / neděle 26. 5. v 17:30 h • Světoznámý kocour Garfield, který nesnáší pondělky, miluje lasagne a nejraději by prospal život uvnitř v pohodlí, se vydá ven do nepohody na velké dobrodružství! • USA, animovaný, dobrodružný, komedie, 101 min.
- **POVAHA LÁSKY •** neděle 12. 5. ve 20:00 h • Klidný partnerský život bez sexu je lepší než vztah, kde je vašeň a hádky. To si sice myslí Xavier, ale jak se záhy ukáže, názor zcela nesdílí jeho dlouholetá partnerka Sophie • Kanada, Francie, romantický, komedie, 110 min., titulky, nevhodné do 12 let
- **STOVKY BOBRŮ •** úterý 14. 5. ve 20:00 h • Příběh z nelítostné doby, kdy příroda byla ještě nepokořená a plná nebezpečí • USA, groteska, komedie, 108 min., titulky
- **MATKA V TRAPU •** středa 15. 5. ve 13:00 h • Sylvie má lásku, rodinu, manželství, dobrou práci. Je pracovitá a zodpovědná. Sylvie všechno zvládne. Proto na ni ostatní spoléhají. Jenže... • Česko, komedie, 95 min., nevhodné do 12 let
- **ZDENĚK IZER – VYNDAVACÍ ZAS TAM DACÍ •** čtvrtek 16. 5. v 19:00 h • Pořad, ve kterém se diváci budou moci setkat s jedinečným a nezaměnitelným humorem Zdeňka Izera
- **SPOLEČNĚ SAMI •** pátek 17. 5. v 17:30 / úterý 21. 5. ve 20:00 h • Dramatický film rozdělený do tří částí, z nichž každá nás uvádí do života různých postav, studentů i dospělých, kde každý prochází svým vlastním problémem • Česko, drama, 90 min., nevhodné do 12 let
- **BACK TO BLACK •** pátek 17. 5. / neděle 19. 5. / pondělí 20. 5. / středa 22. 5. ve 20:00 h • Prožijete krátký, ale o to intenzivnější životní příběh Amy Winehouse • USA, Velká Británie, životopisný, hudební, 123 min., titulky, nevhodné do 12 let
- **NOČNÍ KLID •** čtvrtek 23. 5. v 17:30 h / středa 29. 5. ve 20:00 h • Portrét člověka, který ve strachu o osud společnosti a všeobecného ohrožení sám sebe vyžene ze společenství lidí a sám se obecným ohrožením stává • Česko, Slovensko, drama, 90 min., nevhodné do 12 let
- **FURIOSA: SÁGA ŠÍLENÉHO MAXE •** čtvrtek 23. 5. ve 20:00 h (titulky) / pátek 24. 5. v 17:00 h (dabing) / sobota 25. 5. / pátek 31. 5. ve 20:00 h (dabing) • Film je očekávaným návratem do kultovního dystopického světa, jenž byl stvořen před více než 30 lety ve velkofilmu o Šíleném Maxovi • USA, sci-fi, akční, dobrodružný, 140 min., nevhodné do 12 let
- **HAVĚŤ •** pátek 24. 5. / pondělí 27. 5. ve 20:00 h • Obyvatel zchátralého bytového domu musí bojovat proti armádě smrticích, rychle se rozmnožujících pavouků • Francie, horor, 106 min., nevhodné do 12 let
- **ELLA A ČERNÝ JAGUÁR •** sobota 25. 5. v 17:30 h • Dobrodružný příběh o přátelství dívky Elly a divokého černého jaguára ze samotného srdce amazonského deštného pralesa • Francie, rodinný, dobrodružný, komedie, 100 min.
- **KUNG FU PANDA 4 •** neděle 26. 5. v 15:30 h • Ve čtvrtém díle oblíbené série Kung Fu Panda bude Po hlavně... baštit knedlíčky • USA, animovaný, komedie, 94 min.

■ **CIZINCI: KAPITOLA 1** • neděle 26. 5. ve 20:00 h • Film sleduje mladý pár, který cestuje napříč zemí. Cestou se jim porouchá auto a jsou nuceni strávit noc v odlehlé chatce v lese, kde se stávají kořistí tajemné skupiny maskovaných cizinců • USA, horor, 91 min., titulky, nepřístupné do 15 let

■ **KEYC & POLITIKA** • úterý 28. 5. v 18:00 h • Bohumil Pečinka & Petros Michopoulos a jejich nekorektní debata o politice

■ **SLADKÝ ŽIVOT** • středa 29. 5. ve 13:00 h • Mistr světa v hokeji, který miluje krásné ženy a rychlá auta, musí projít nečekanou životní zkouškou • Česko, komedie, 102 min.

■ **PRINCEZNA NA HRÁŠKU** • čtvrtek 30. 5. v 18:00 h • Bylo nebylo, v daleké Francii žila princezna Agnes de Sully de Montana Bleue. Nikdo by přitom neřekl, že se doopravdy jmenuje Anežka a narodila se v Čechách • Česko, Kanada, pohádka, 80 min.

■ **AMERIKÁNKA** • čtvrtek 30. 5. ve 20:00 h • Vracíš se na místa. Na místa, kde jsi vyrůstala. Třešeš se. Potíš se. Polykáš. Nemůžeš se vyhnout vzpomínkám. Stokrát jsi padla. Ale stokrát zase vstala. Nedostali tě. Nebyla jsi na to totiž sama • Česko, drama, fantasy, 110 min., CZ, přístupné bez omezení

■ **IMAGINÁRNÍ PŘÁTELÉ** • pátek 31. 5. v 17:30 h • Imaginární přátelé jsou dobrodružným příběhem o dívce s mimořádnými schopnostmi a srdcem na pravém místě • USA, dobrodružný, rodinný, 108 min.

Legenda:

■ Běžné představení ■ Dětské představení ■ Bio senior ■ Živé představení

Více k filmům a online rezervace/prodej na: www.kinonovyjicin.cz



Tel.: 556 701 853,
e-mail: mksnj@mksnj.cz,
web: www.mksnj.cz.

■ **2. 5.–31. 5. • Městská knihovna, galerie Knihovna • VÝBĚR Z TVORBY** • Výstava obrazů Stanislava Šajtara z Nového Jičína

■ **2. 5.–31. 5. • Městská knihovna, oddělení T-klub • OD ZÁBAVY K UMĚNÍ** • Výstava realistických kreseb mladého novojičínského autora Martina Krejčího

■ **2. 5. od 9:00 h • Městská knihovna, učebna • INFORMAČNÍ GRAMOTNOST PRO SENIORY - sociální síť** • Jak přesně fungují algoritmy na sociálních sítích? Jak to, že se vám některé příspěvky zobrazují více a jiné méně? • Vstup zdarma – kapacita míst je omezena, možnost rezervace na tel.: 734 528 219

■ **8. 5.–30. 5. • Výstavní síň „Stará pošta“ • KOŘENY SVĚTLA** • Výstava obrazů, smaltů a soch ostravského výtvarníka Antonína Gavlyse, vernisáž v úterý 7. 5. v 17:00 h • Vstupné: dospělí 20 Kč / děti 10 Kč

■ **9. 5. v 19:00 h • Klub Galerka • IDIOTI** • V rámci filmového klubu „Klobouk dolů“ • Skupina intelektuálů provokuje okolí hrou na idioty. Jediný Trierův film přesně natočený podle pravidel manifestu Dogma 95 • Vstupné: 130 / 90 Kč pro členy FK

■ **11. 5. od 9:00 do 14:00 h • Městská knihovna, oddělení T-klub • DESKOHANÍ** • Sobotní setkání nad společenskými deskovými hrami • Kapacita míst omezena, rezervace na tel.: 737 027 438 nebo v oddělení T-klubu a online • Vstupné: 20 / 40 Kč

■ **16. 5. v 19:00 h • Kino Květen • VYNDAVACÍ ZAS TAM DACÍ** • Pořad humoristy Zdeňka Izera • Vstupné: 300 / 350 Kč

■ **18. 5. od 10:00 h • Masarykovo náměstí • NOVOJIČÍNSKÝ FOOD FESTIVAL**

■ **23. 5. od 9:00 h • Městská knihovna, učebna • INFORMAČNÍ GRAMOTNOST PRO SENIORY – řetězové e-maily** • Vstup zdarma – kapacita míst je omezena, možnost rezervace na tel.: 734 528 219

■ **23. 5. v 18:00 h • Kavárna Stará pošta • OPEN MIC** • Otevřený mikrofon pro všechny.

■ **24. 5. ve 20:00 h • Klub Galerka • BLACK CITY (Italy)** • Fantasticky našlápnutý funk & soul kvarteta z italského Turína • Vstupné: 130 / 160 Kč

■ **28. 5.–30. 6. • Kavárna Stará pošta • OKAMŽIKY SVĚTLA** • Výstava fotografií absolventů fotografického kurzu pořádaného pod křídly MKS Nový Jičín, vernisáž v pondělí 27. 5. v 16:00 hodin

■ **30. 5. od 14:00 h • Městská knihovna, učebna • TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI** • Závěrečná lekce jarního cyklu tréninku paměti • Kapacita míst je omezena, možnost rezervace na tel.: 734 528 219 • Vstupné: 40 / 60 Kč



Tel.: 556 710 088, 731 478 355,
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz,
web: <http://www.fokusnj.cz>

■ **11. 5. od 9:30 do 16:30 h • Zimní stadion • TANEC FOKUS 2024** • Nepostupová soutěžní přehlídka amatérských tanečních skupin • Informace a přihlášky: Hana Gebauerová, tel.: 737 271 483 • Účastnický poplatek: 100 Kč • Vstupné: děti do 18 let 30 Kč / dospělí 100 Kč

■ **24. 5. od 20:15 h • Zimní stadion • IN-LINE JÍZDA NOVÝM JIČÍNEM** • Další hromadná jízda in-line bruslařů ulicemi města

■ **31. 5. v 17:00 h • Beskydské divadlo • AKADEMIE SVČ FOKUS** • Slavnostní přehlídka činnosti kroužků. Vstupenky v předprodeji od 29. 4. 2024 v pokladně SVČ Fokus, pondělí a středa: 9:00–11:00, 14:00–17:00 hodin • Cena vstupenky: 180 Kč/sál, 140 Kč/balkon

■ **Každý pátek od 14:00 do 18:00 h • SVČ Fokus • KERAMIKA PRO VEŘEJNOST** • Určeno pro jednotlivce, pro rodiče s dětmi, pro začátečníky i pokročilé • Vstupné: 50 Kč (dítě do 6 let zdarma) + zakoupení materiálu 100 Kč (hlína, výpal, glazura)

■ **Každý pátek od 15:30 do 21:00 h • SVČ Fokus • PÁTEČNÍ DESKOHANÍ** • Hrajete rádi hry a nemáte s kým? Pak je toto deskohraní pro vás • Vhodné pro věk od 8 let • Vstupné: 50 Kč

■ **Pátek 10. a 24. 5. od 14:00 do 18:00 h • SVČ Fokus • DÍLNA PRO VEŘEJNOST** • Chceš si něco vyrobit a nevíš jak na to? Využij prostor a vybavení naší dílny



NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM

telefon: 556 711 888, 735 704 070, e-mail: icentrum@novyjicin.cz,
weby: www.icnj.cz, www.pivobraninj.cz
instagram: www.instagram.com/navstevnickecentrum

Výstavy:

■ **3.–31. 5. • PROSTOR MEZI MINULOSTÍ A BUDOUCNOSTÍ** • Výstava fotografií Vladislava Jasiokase • Galerie Návštěvníckého centra

■ **3. 5.–1. 9. • SBĚRATELSTVÍ PIVNÍCH SUVENÝRŮ** • Placená expozice klobouků • Vernisáž obou výstav se uskuteční v pátek 3. května od 17:00 hodin

■ **25. 5. v 10:00, 12:00, 14:00 h • ZÁŽITKOVÝ DEN PRO KLOBOUK** • Návštěvnícké centrum Nový Jičín pro vás také letos připravilo oblíbenou akci s názvem Den pro klobouk – komentovanou projížďku dobovým autobusem po technických památkách města, které proslavila výroba klobouků



Základní umělecká škola

e-mail: zus@zusnj.cz,
web: <http://www.zusnj.cz>

■ **21. 5. od 9:30 do 11:00 h • Smetanovy sady • ZUŠKA JAKO NA DLANI** • V rámci celostátní akce ZUŠ Open se děti seznámí se všemi obory ZUŠ Nový Jičín



Muzeum Novojičínska

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: <http://www.muzeumnj.cz>.

■ **do října 2024 • POKLADY ZEMĚ** • Výstava vás seznámí nejen s místní krajinou a surovinami, které se na Novojičínsku nacházejí, ale také s jejich zpracováním, využitím a v neposlední řadě také s tím, jak se obraz „pokladů zemských děr“ otisknul do naší kulturní paměti ve formě příběhů, pohádek a lidových zvyků. Mluví-li se o zemských pokladech, představí si jistě většina z vás loupežnickou jeskyni, jejíž útroby skrývají truhlice plné zlata, perel a drahokamů

■ **9. 5. od 14:00 do 17:00 hodin • DEN MATEK V MUZEU** • Zveme všechny maminky a babičky. Udělejte si čas pro sebe a přijďte si vyrobit šperk ze sušených květin zalitých do pryskyřice • Trámový sál **Otevírací doba (duben–říjen):** úterý–pátek 8:00–12:00, 13:00–17:00 h, sobota, neděle 9:00–16:00 h

Házenkářské žačky zářily v Praze



Foto: Petr Jaroň

O Velikonočních se konal tradiční největší házenkářský mládežnický turnaj na světě – Prague handball cup, kterého se letos zúčastnilo 685(!) družstev z celé Evropy, Asie a Afriky. Handball club Nový Jičín zastupovala 2 družstva, mladší žačky a starší žáci.

V základní skupině naše žačky skončily na 4. místě a byly nasazeny do Play-off „B“. Ve velkém finále, kde děvčata narazila na velmi kvalitní Zoru Olomouc, už herně nestačila a v bouřlivém finále prohrála 17:4. Tím ale završila velký mládežnický úspěch, jelikož žádnému novojičínskému družstvu se postoupit až ke 2. místu v Play-off „B“ dosud nepodařilo. Čtrnáctou nejlepší střelkyní mladších žaček byla vyhlášena Vanesa Petřeková se 43 brankami.

V kategorii starších žáků Novojičíňští uhráli v základní skupině 2 výhry (Norsko, Belgie) a 2 prohry (Chorvatsko, Německo) a v boji o 3. místo nezvládli duel s brněnskými Bohunicemi poměrem 17:9. To je odsoudilo do Play off „B“ bez nasazení a po prohře s Košicemi 13:20 už šli jen povzbuzovat výborně hrající děvčata.

Všem rodičům děkujeme za bouřlivou čtyřdenní podporu a hráčkám a hráčům za skvělé výsledky. Pochvala patří i trenérům Pavlovi Mišunovi, Pavlovi Petřekovi, Markovi Jaroňovi, Martinovi Markovi a Petru Jaroňovi.

Petr Jaroň

Discgolfví junioři přepisují historii

Mimořádně úspěšným byl pro naše nejmladší discgolfové svěřence z klubu Moravian Gators turnaj ve Vacenovicích, který se konal 30. března. Povedlo se jim totiž poprvé v historii klubu obsadit všechny stupně vítězů ve více než jedné juniorské kategorii. V kategorii MJ15 zvítězil Silvestr Mikuláščík ml. a Ondřej Mazoch skončil stříbrný. V kat. FJ15 vyhrála Nikol Mikuláščík a sestry Kristýna a Karolína Jurčíkové obsadily jmenovitě druhou a třetí příčku. Nutno zmínit i skvělé výkony Laury Blažkové a Matyáše Janička, kteří v kat. MJ12 získali zlato a stříbro. O den později, 31. března na ostravském turnaji obsadil Kryštof Novák druhou příčku v kat. MPO, stejně tak i Kristýna Jurčíková v kat. FPO a Lukáš Vyval v kat. MJ18.

V sobotu 6. dubna Gatoři vybojovali další cenné kovy, tentokrát na turnaji v Budišově nad Budišovkou. V kategorii MPO zvítězil Kristián Kvita a na třetím místě skončil Šimon Galia. Kat. FPO ovládla Karolína Jurčíková a Sandra Blažková získala stříbro. Jejich výkony doplnil ziskem bronz v kat. MJ18 Lukáš Novobilský. V neděli 7. dubna na turnaji v Ostravě získali naši hráči třikrát stříbro, a to v kat. MPO (Jakub Veselý), MP40 (Silvestr Mikuláščík st.) a MJ18 (Silvestr Mikuláščík ml.). Ve stejný den se také podařilo Petru Ryšánkovi získat ten den již 4. gatorské stříbro v kat. Purple na turnaji v Humpolci. O týden později na ostravském turnaji obsadili druhou příčku Filip Plíhal (kat. Green) a Pavel Žeravík ml. (kat. White) a o den později sbírku stříbrných medailí doplnil Jakub Veselý druhým místem na turnaji v Českých Budějovicích. Filip Plíhal navíc na dalším ostravském turnaji získal bronz v kat. Green.

Všem našim členům gratulujeme k vynikající reprezentaci klubu a přejeme hodně štěstí na nadcházejících turnajích. Ať to lítá!

Radek Dostál

Pozvánky

■ Pětidenní zájezd do Českého středohoří

Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín zve všechny příznivce turistiky a poznávání na vícedenní zájezd do Českého středohoří, který se uskuteční v termínu **8. až 12. května**. Odjezd vlastním autobusem v **7:00 hodin od Lidlu**. Navštívíme například skanzen v Zubrnici, Bránu Čech (Porta Bohemica), hory Radobýl, Milešovku a Varhošť s rozhlednou, zříceniny hradů Panna, Kalich a Litýš a město Litoměřice. Máme připraveno více variant tras, aby si každý mohl zvolit podle své výkonnosti. Ubytování budeme v hotelu v Litoměřicích. V ceně zájezdu je doprava, ubytování s polopenzí, poplatky obecnímu úřadu a mapy jednotlivých tras.

■ Z Lurdy přes Petřkovickou horu do Nového Jičína

Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín zve na 16. ročník akce „Toulky s Čejkou“, která se uskuteční v **sobotu 18. května**. Půjdeme z Petřkovic přes Svinec do Nového Jičína. Cestou navštívíme Petřkovické Lurdy a zdoláme Petřkovickou horu. Také bude možnost posedět u ohně a opéct si donesené špekáčky. Trasa je dlouhá 12 km. Odjezd linkovým autobusem v **7:45 hodin** z autobusového nádraží, stanoviště č. 14. Návrat do Nového Jičína v odpoledních hodinách. Aktuální informace o obou akcích najdete na <https://turisti-kctnj.cz> a na vývěskách na ulicích Lidické a K Nemocnici.

■ 15. ročník pochodu Okolím Nového Jičína

Klub českých turistů, odbor TJ Nový Jičín a Městský úřad v Novém Jičíně zve všechny příznivce pěší turistiky a cykloturistiky v **sobotu 25. května** na 15. ročník pochodu Okolím Nového Jičína.

Trasy (pro pěší – 1,5 km, Pohádkový les – 9, 15 a 25 km, pro cyklisty – 40 a 70 km) povedou částečně po značených turistických cestách a také po vlastním značení. Na kontrolách pro pěší budou připraveny soutěže pro děti i dospělé a ukázky skautské činnosti. Start všech tras v restauraci Nové Slunce, registrace: od 8:00 h (pěší 25 km), od 8:30 do 10:00 h (ostatní). Startovné: děti do 15 let – 25 Kč (do 6 let zdarma), dospělí – 40 Kč. Každý účastník obdrží při prezentaci na startu popis trasy s mapkou a občerstvení na cestu (oplatek + nápoj). Cíl pěších tras u lyžařské chaty na Svinci, cíl cyklotras v restauraci Nové Slunce.



Klub rodáků a přátel města



zve v **úterý 14. 5. v 16:30 hodin** na přednášku Martina Vitka „Kdo byl Bedřich Hýža?“ v klubovně na Baště, vstup zdarma. Ve **čtvrtek 23. 5.** se uskuteční jednodenní zájezd do Květné, Karolinky a na Soláň s názvem Po stopách moravských sklářů. V rámci Roku českých sklářů, u příležitosti zápisu tradiční ruční výroby skla na seznam nehmotného kulturního dědictví UNESCO. Odjezd v 6:00 hodin z autobusové zastávky na ulici Bezručova. Zájemci se mohou hlásit do 15. 5. v klubovně na Baště osobně v pondělí nebo středu od 15:00 do 17:00 hodin nebo e-mailem na: klubrodaku@klubrodaku.cz. Cena zájezdu je 300 korun.

Do pondělí 27. 5. potrvá výstava: Václav Nezval – Kresby, výjevy z planety W. Přístupná je rovněž v pondělí nebo středu od 15:00 do 17:00 hodin. Bašta městského opevnění, Gen. Hladů 2, vstup zdarma. Bližší informace naleznete na našich vývěskách, internetových stránkách, facebookovém profilu a instagramu.

Lenka Chobotová



ZAHRADNICTVÍ KUNÍN s.r.o

- OKRASNÉ ROSTLINY • SADBA ZELENINY
- SEZÓNÍ KYTICE • KOMPOST

www.zahradnictvi-kunin.cz
facebook/ZahradnictviKunin

info@zahradnictvi-kunin.cz
adresa: Kunín 276



peří Mareš

ČISTÍRNA PEŘÍ

RENOVACE STARÝCH A VÝROBA NOVÝCH
PĚŘOVÝCH DEK A POLŠTÁŘŮ

- čistíme peří účinně a zároveň šetrně
- každou zakázku čistíme samostatně
- čištění peří na strojích L. H. Lorch
- české – 100% bavlněné sypkoviny
- mnoho barevných provedení

www.peri-mares.cz

Bližší informace a příjem
zakázek v Novém Jičíně:

• HOBBY DUHA

Kostelní 39
po-pá 8.30–16.30
Tel: 776 555 730

• LEVNÉ KOBERCE A NÁBYTEK

Dolní brána 38
(Budova Lapos, proti Tebenu)
po-čt 9–17.00
so 9–11.00
Tel: 606 098 752

EXPERT NA ZDRAVÉ SPANÍ



NAJDETE NÁS

Máchova 56
741 01 Nový Jičín
Tel.: +420 733 708 338
email: plklasika@tiscali.cz

**DĚKUJEME
VÁM ZA
VAŠÍ
PŘÍZEŇ**

www.expertnazdravespani.cz



Dřevěná paliva z Valaška

Jarní akce!



Vlastní výroba a distribuce, nepohodlnější doručení v Čechách,
na Moravě i na Slovensku.

Dřevěné pelety

ENplus A1

Dřevěné pelety nejvyšší kvality
dodáváme v 15 kg sáčcích nebo
volně ložené cisternou.

Doprava a složení v ceně



Dřevěné brikety

válec

Dřevěné brikety vyrobené z čistých
suchých smrkových a bukových
pillin, které vznikají jako druhotná
surovina při výrobě.

Doprava a složení v ceně



Objednávejte na waldera.cz nebo +420 778 700 776 waldera.cz

Provapo

ECO WC

VÝROBA
A PRODEJ
JIŽ 30 LET



- snadná instalace bez vody,
odpadu, el. proudu
- 7 typů WC
- 3 roky záruka
- ekologičtě
- dlouhá
životnost



prospekt bezplatně zašleme
volejte zdarma

800 100 414

PROVAPO
Praha 3 – Vinohrady
provapo@provapo.cz
www.provapo.cz

ZAHRADNÍ CENTRUM
1994 30 let 2024
pod kloboukem

LEVANDULE POD KLOBOUKEM

od 17. 5.

Uchvátí vás svou nezaměnitelnou vůní a krásou drobných kvítků, které využijete k výrobě dekorací i kosmetických přípravků či pochutin.

MŮŽETE SE TĚŠIT NA:

- široký výběr nejrůznějších levandulí
- nadechněte se stylu Provence
- levandulové svíčky, mýdla, sirupy
- originální levandulové výrobky a dekorace
- levanduli ochutnáte v restauraci a kavárně

OTEVÍRACÍ DOBA: Každý den: 8 – 18 hod
WWW.ZCPODKLOBOUKEM.CZ

Cyklart
JÍZDNÍ KOLA • SPORT

Česká 318 (kasárna)
Kopřivnice
Lidická 132/8 (bývalá tiskárna)
Nový Jičín

VELKÉ SLEVY ELEKTROKOL

od **36 990 Kč**
~~50 990 Kč~~

Kopřivnice 556 821 624
Nový Jičín 556 702 212
603 575 621

www.cykloart.cz

ZVĚROKRUH
vše kolem zvířat

CHOVATELSKÉ POTŘEBY

Obchodní galerie Tabačka
Přemyslovců 1/2252
Nový Jičín 1

PO-NE: 9.00-20.00
Tel.: 725 252 733

SLEVA 5%+5%*

ZVĚROKRUH
vše kolem zvířat

*Slevy lze uplatnit od 1. do 31. 5. 2024 pouze v prodejně Zvěrokruh Nový Jičín. Slevy se nevztahují na již zlevněné/akční zboží a nákup dárkových poukazů. Základní sleva 5 % lze kombinovat s 5% slevou pro členy Zákaznického klubu Zvěrokruh. Nejste-li ještě členy, členskou kartu vám vystavíme zdarma na pokladně.

www.zverokruh-shop.cz

f zverokruh i zverokruh_shop

Mezinárodní triumf v basketbalu



Foto: Petr Horák



Na konci března proběhl ve sportovní hale zdejšího krytého bazénu mezinárodní turnaj v basketbalu „Easter Basketball Cup“. Turnaj se uskutečnil jako akce měst Nový Jičín a Valašské Meziříčí, které vytvořily společný tým. Další účastníci byli vybíráni z jejich partnerských měst. U Nového Jičína šlo o Görlitz (Německo) a Épinal (Francie). Z Valašského Meziříčí dostali pozvánku Borac Čačak (Srbsko) a Tarnowskie Góry (Polsko). Na šestici doplnil účastníky celek BCM Olomouc.

Poslední zápas turnaje mezi Novým Jičínem a celkem Borac Čačak nakonec díky průběhu celého turnaje vyšel jako finále dvou neporažených týmů. V dramatickém utkání vybojoval cennou výhru domácí tým, když jeho kapitán Lukáš Hanzelka byl zároveň nejlepším střelcem celého turnaje. Ceny nejlepším týmům i jednotlivcům předávali starosta a místostarosta Nového Jičína Stanislav Kopecký a Václav Dobrozemský, Valašské Meziříčí zastupoval místostarosta Petr Nachtmann, který je zároveň trenérem společného týmu BC Nový Jičín/Basket Valmez. Petr Horák

Fotbalové Bludovice dosud bez výhry

V úvodních dvou duelech jarní části fotbalové IV. třídy okresu Nový Jičín se Bludovicím zatím příliš nedařilo, když padly 1:5 ve Štamberku a 2:4 doma s Hodslavicemi. Nicméně pod novým hracím trenérem Danielem Dorotíkem se předváděná hra zlepšila a je jen otázkou času, kdy z toho zase bude i bodový zisk do tabulky, kde jim v době uzávěrky patřilo 8. místo. V tomto měsíci se 4. května odehraje domácí derby se Žilinou B, dále o týden později zápas se Životicemi u NJ hraný na hřišti s umělou trávou, poté do Bludovic přijede 18. května Nová Horka a měsíc uzavře výjezd do Bílova naplánovaný na 25. května. Všechny duely začínají v 17:00 hodin, pouze měření sil se žilinskou rezervou má start o půl hodiny dříve. Pavel Kašuba

Ďáblíci ročníku 2012 turnaj vyhráli

Novojičínský zimní stadion hostil turnaje EHK, které na ďábelský led přivedly několik zajímavých soupeřů. Evropského hokejového království v Novém Jičíně se zúčastnily také zahraniční celky. Z polských Katowic dorazil KS Naprzód Janów. Slovensko reprezentovalo na turnajích hned 7 mládežnických výběrů. Cestu na led Ďáblů si našly také z Jihočeského kraje České Budějovice, jejichž ročník 2013 si odvezl zlaté medaile. Turnaj ročníku 2014 ovládla v polovině dubna pražská Sparta. Mezi novojičínskou mládeží zaznamenali největší úspěch Ďáblíci ročníku 2012. Ti navázali na vydařenou sezonu a po dvoudenním turnaji slavili na konci března prvenství mezi svými vrstevníky. Za sebou nechali třeba Zlín, České Budějovice nebo Vsetín, který porazili ve finále 4:2. Milan Urban

Šipkaři ze Šikmé zatím na 3. místě



Snímek ze zápasu v restauraci U Gustlíčka s béčkem Slezských rytířů z Frýdku-Místku. Foto: Pavel Kašuba

Po šestadvaceti odehraných kolech moravskoslezské 2. ligy (přesněji její skupiny B) v elektronických šipkách se na pomyslné bedně v době uzávěrky stále nachází celek Na Šikmé ploše Nový Jičín. Dosud získal šedesát bodů, které mají i Vikingové z Třince za nimi, ovšem ti s odehraným zápasem navíc. Před nimi se pak nachází béčko Slezských rytířů z Frýdku-Místku (64 bodů) a Hrozní střelci (69 bodů). V květnu celá soutěž vyvrcholí dvěma zápasy. Na první zajíždí novojičínský mančaft do Kozlovic vyzvat místní Létající včely a to v neděli 12. května, než se o pět dní později rozloučí se sezonou 2023/24 domácím utkáním proti Pohodářům z Frýdku-Místku. Pavel Kašuba

Pákaři na soutěži Golemova ruka

V sobotu 23. března se vydali pověřeni závodníci novojičínského armwrestlingového klubu do Dolního Bousova, kde Česká asociace Armwrestlingu pořádala další ročník soutěže v přetlačení rukou Golems Hand. V juniorské kategorii do 18 let mile překvapil Dominik Holý, umístil se na vynikajícím druhém místě na levou i na pravou ruku. V kategorii nováčků v mužích se výborně umístil David Bartoš, který získal stříbro na obě ruce. Ve stejné kategorii hned za ním skončil na třetím místě na obě ruce Tomáš Zvolský. Nejvíce nabitou byla kategorie mužů do 95 kg, v ní se na pěkném 9. místě umístil Jakub Korčák. Trenér a předseda klubu Jaromír Bělunek potvrdil letošní formu dvěma zlatými medailemi na obě ruce v kategorii Masters 100 kg. Nesmíme opomenout ani naši skvělou závodnici Janu Turčkovou, která vybojovala v ženské kategorii do 70 kg krásné 4. místo. Vzestup její výkonnosti je strmý a všichni se těšíme na její výsledky v letošním roce. Monika Bělunková

Mladí zápasníci opět úspěšní

V březnu se nejlepší zápasníci ve volném stylu zúčastnili dvou mezinárodních turnajů a v silné konkurenci se rozhodně neztratili. Druhý březnový víkend na Memoriálu Františka Maňásků v Hradci Králové za účasti více než 200 zápasníků z ČR, Slovenska, Polska a Německa získali novojičínské borci 3 medaile: Kristián Očka ve své kategorii zvítězil, Pavlo Siryi byl druhý a Theodor Brož třetí. O 14 dní později pořádal Jablunkov Slezský pohár, kterého se zúčastnilo 140 borců z ČR, Slovenska, Polska a Maďarska. Z novojičínských si nejlépe vedli Vojtěch Kundrát, který nenašel přemožitele, Pavlo Siryi byl opět druhý, Šimon Eichler třetí a Theodor Brož čtvrtý. V sobotu 11. května proběhne v novojičínské hale ABC tradiční Memoriál Miroslava Rešla, který se v posledních letech stal největším volnostylařským mládežnickým turnajem v Česku. Jiří Gold, předseda oddílu

Sport také na straně 12.

Bytový dům na Hřbitovní ulici prochází revitalizací

Město začalo s revitalizací bytového domu na ulici Hřbitovní 1655/44. Cílem projektu je snížení energetické náročnosti budovy, dosažení finanční úspory za odběr tepelné energie, snížení emisí, změna akumulačních vlastností budovy, zhodnocení budovy, zvýšení komfortu bydlení a zlepšení vizuálního vzhledu budovy, což naplňuje strategický plán rozvoje města – prioritní oblast č. 3 – udržitelně se rozvíjející město – aktivita 3.4.2 – snižování energetické náročnosti budov a veřejného osvětlení města. Stavební práce by měly trvat nejpozději do 12. září letošního roku.

Město se zapojilo do programu Ministerstva životního prostředí ČR Nová zelená úsporám. Výsledkem je přijetí žádosti o dotaci na realizaci projektu Energetické úspory bytového domu.

Realizace projektu již byla zahájena, předpokládané náklady jsou 6,6 milionu korun, stavbu realizuje firma NH stavby.

Pavel Hurta, odbor rozvoje a investic



Foto: Pavel Hurta

Aktuality objektivem čtenářů

- Předčasně v dubnu rozkvetlé tulipány si jako námět vybralo kromě Marie Hermanové dalších deset autorů
 - Šárka Šimová popřála k osmdesátinám Karlu Krylovi (jeho pamětní deska vlevo nahoře) celým záhonem tulipánů
 - Pravidelně o velikonočním čase vyzdobené náměstí zachytil letos i Josef Janík
 - Jen pár dnů po Velikonocích nás na náměstí překvapily speciály účastníků KOWAX Valašské rallye, snímek Davida Knopa
- Za zaslání fotografie všem děkujeme. Uzávěrka příští fotostrany je **ve středu 15. května**. Posílejte snímky v kvalitě rozlišení vyšší než 1 MB.

Pavel Wessely



Foto: Marie Hermanová



Foto: Šárka Šimová



Foto: Josef Janík



Foto: David Knop

Novojičínský zpravodaj

Uzávěrka příspěvků do příštího čísla bude ve středu 15. května ve 12:00 hodin.

Periodický tisk územně-samosprávného celku. Číslo 5/2024 vyšlo 22. 4. 2024, distribuce 26. 4.–2. 5. 2024. V případě problémů s distribucí volejte na telefon 545 240 237 nebo na e-mail: distribuce-reklamace@samab.cz. Adresa redakce: Městský úřad Nový Jičín, Masarykovo náměstí 1, 741 01 Nový Jičín, IČ 00298212. Šéfredaktorka: Radka Nováková. Redakční rada: R. Bobková, D. Chrustawczuk, S. Kopecký, R. Polách, O. Rečka, P. Šustala, P. Wessely a I. Junáček. Vydavatel: město Nový Jičín, Masarykovo náměstí 1, 741 01 Nový Jičín. Sazba a grafická úprava: SAMAB PRESS GROUP, a. s. Inzerce: G. Vyskočilová, telefon: 777 367 085, e-mail: g.vyskočilova@samab.cz. Tisk: SAMABPRESSGROUP, a. s., e-mail: tiskarna@samab.cz, tel.: 543 210 364. Za obsah reklamy nese plnou odpovědnost zhotovitel, nikoliv redakční rada nebo město. Redakce si vyhrazuje právo v případě potřeby příspěvky krátit či stylisticky upravit. Evidenční číslo Ministerstva kultury ČR E 10230. Příspěvky se přijímají pouze v elektronické podobě na e-mail: njzpravodaj@novyjicin.cz. Zpravodaj je k dispozici i v elektronické podobě na <https://www.novyjicin.cz/novojicinsky-zpravodaj-aktualni-vydani/>. Přečíst si ho lze i v chytrém telefonu prostřednictvím nainstalované mobilní aplikace Nový Jičín v mobilu.

